

press release

渣打人民幣環球指數八月增幅溫和 受惠於存款增長

八月離岸人民幣活動增幅放緩，但將重拾升軌

2013年10月7日，香港 – 渣打公佈最新渣打人民幣環球指數（「指數」）(彭博：SCGRRGI <index>)。八月份指數升至 1,148，較七月份上升 1.8%，按年增長 61.8%。香港、新加坡以及台灣人民幣存款增幅強勁，抵銷人民幣結算交易下降，是指數增幅溫和的主要原因。

雖然離岸人民幣活動增幅過去三個月有所放緩，第四期離岸人民幣企業調查發現市場動力續漸恢復，企業慢慢擴大離岸人民幣產品的應用。在存款、貿易、外匯、貸款、債券以及投資六種人民幣產品中，92%受訪者正使用最少其中一項或在未來六個月計劃使用，比例遠高於 2012 年 11 月第一期離岸人民幣企業調查的 76%。另外，各地區對於離岸人民幣產品的平均應用為美國 1.23、歐洲 2.26、以及香港 2.52。

調查發現 55%受訪者過去六個月增持人民幣存款。已持有人民幣存款的受訪者，相對於其他外幣，普遍較著重人民幣的利率，而尚未持有人民幣存款的企業則較為著眼於投資機會。調查發現，在選擇應否持有人民幣存款，外匯波動以及人民幣升值持續性往往成為主要阻力。

另外，約 50%受訪者過去六個月增加離岸人民幣貸款的應用。調查顯示，貸款息率高以及人民幣升值預期是窒礙企業進行更多離岸人民幣借貸的主要原因。

實際外匯和跨境貿易結算量仍然遜於三月份，反映環球市場需求復甦但疲弱，但受訪者計劃未來六個月對以上兩項產品都會增加應用。已進行人民幣外匯交易的受訪者表示對沖是他們使用產品的主要原因，而有計劃使用人民幣外匯的，主要是支持企業集中進行外匯管理，意味跨國企業日漸關注離岸人民幣在地區財資管理中心的應用。同時，已進行人民幣貿易結算的企業中，沒有受訪者表示會減少應用，而 49%受訪者更表示會增加應用。

渣打於 2012 年 11 月推出渣打人民幣環球指數。指數覆蓋四個主要的人民幣離岸市場，包括香港、倫敦、新加坡和台灣；計算四項業務的增長，包括存款（財富儲存）、點心債券和存款證（融資工具）、貿易結算和其他國際付款（國際商貿）以及外匯（交易渠道）。隨著人民幣國際化繼續深化，指數未來會因應發展考慮增加其他參數和市場。

渣打人民幣環球指數

目的	業界首個從多方位追蹤離岸人民幣發展的指標，為企業和投資者量化其活動走勢、規模和水平
指數參數	存款 點心債券和存款證 貿易結算和其他國際付款 外匯交易量
市場	香港 倫敦 新加坡 台灣
投資性	非交易指數
次數	每月
基數和日期	2010 年 12 月 31 日基數為 100
指數成立日期	2012 年 11 月 14 日
指數編製方法	4 項參數權重以歷史波幅作反比

- 完 -

傳媒聯絡查詢：

李韻儀/關懿婷

香港公共事務處

電話：2820 3841/2820 3036

關於渣打銀行

渣打銀行 – 在亞洲、非洲及中東市場佔領導地位

渣打是一個具領導地位的國際銀行集團，於全球增長最迅速的市場擁有逾 150 年歷史，大約 90% 的收入及溢利來自亞洲、非洲及中東地區。重點市場策略以及深化客戶關係，是帶動集團近年增長的主要引擎。渣打集團在倫敦證交所、香港證交所，以及印度的孟買及印度國家證券交易所掛牌上市。

渣打在全球 70 個國家設有超過 1,700 個分行及辦事處。市場及業務的迅速增長為 88,000 名員工提供了富挑戰性的跨國工作機會。渣打集團致力於建立為一間持續發展的企業，並以遵循高標準公司管治、社會責任、環境保護及僱員多元化在全球獲得超卓信譽。全新品牌承諾「Here for good」展現了集團 150 多年來一直堅守的信念及核心價值 - 為每一個人，為時代進步，為長遠發展，一心做好，始終如一。

請瀏覽 www.standardchartered.com 了解更多詳情。歡迎加入 www.facebook.com/standardchartered 或 Twitter @StanChart 收取最新消息。